

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/39/927
S/17327
5 July 1985

RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать девятая сессия
Пункт 25 повестки дня
ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АМЕРИКЕ:
УГРОЗА МЕЖДУНАРОДНОМУ МИРУ И
БЕЗОПАСНОСТИ И МИРНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сороковой год

Письмо Постоянного представителя Никарагуа при
Организации Объединенных Наций от 5 июля 1985 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вашему Превосходительству текст ноты протеста от 3 июля 1985 года, направленной министру иностранных дел и культа Коста-Рики Его Превосходительству г-ну Карлосу Хосе Гутьерресу исполняющей обязанности министра иностранных дел Республики Никарагуа Ее Превосходительством Норой Асторга (см. приложение).

Буду признателен Вашему Превосходительству за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа тридцать девятой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 25 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Хулио ИКАСА ГАЛЬЯРД
Посол
Временный поверенный в делах

ПРИЛОЖЕНИЕ

Нота протеста от 3 июля 1985 года, направленная
министру иностранных дел и культа Коста-Рики
исполняющей обязанности министра иностранных дел
Никарагуа

Обращаюсь к Вашему Превосходительству в связи с серьезными фактами, которые приводятся ниже.

Из ряда достоверных источников правительству Никарагуа стало известно, что в Коста-Рике были задержаны наемники Роберт Томпсон и Стив Карр, граждане Соединенных Штатов, Питер Глиберри и Джон Дэйвис, граждане Великобритании, и Клод Шаффар, гражданин Франции. Это произошло 25 апреля сего года на коста-риканской территории, где они осуществляли тесное сотрудничество с военными организациями наемников, находящимися на службе у правительства Соединенных Штатов.

Согласно сообщениям международных информационных агентств, наемники подтвердили, что командование гражданской гвардии Коста-Рики предоставило им "точную информацию, в том числе карты и схемы расположения постов охраны и передвижения никарагуанских патрулей, а также указало маршруты, которые обеспечивают возможность избежать встречи с ними и совершить внезапное нападение". Кроме того, наемники подтвердили факт "тайного сотрудничества и активной поддержки со стороны сил безопасности".

В своих заявлениях наемники подтвердили, что гражданская гвардия Коста-Рики оказывала им активное содействие в подготовке нападения на приграничный никарагуанский район Ла-Пенка. Согласно этим же сообщениям, полковник гражданской гвардии указал им на карте необходимые дороги и складки местности и предоставил в их распоряжение легкие грузовые автомобили. Наемник Стив Карр заявил, что во время нападения им предоставили в качестве проводника одного жандарма гражданской гвардии.

Наемник Клод Шаффар, который осуществлял подготовку военных групп в коста-риканских лагерях, расположенных в нескольких километрах от границы с Никарагуа, подтвердил, что власти коста-риканской таможни "никак не отреагировали на тот факт, что в их чемоданах находилось военное снаряжение и обмундирование". Этот же наемник подтвердил, что по дороге в лагеря контрреволюционеров, которые расположены на севере Коста-Рики, их сопровождал майор гражданской гвардии, и отметил, что "в течение почти двух месяцев практически каждый день им наносили дружественные визиты представители гражданской гвардии данного района, которые обещали им свою поддержку".

Правительство Никарагуа заявляет свой официальный и самый решительный протест в связи с серьезными разоблачениями, содержащимися в заявлениях захваченных наемников, которые не только подвергаются сомнению объявленной Коста-Рикой нейтралитет, но и свидетельствуют об открытом нарушении тех норм и принципов, которые правительство Коста-Рики в добровольном порядке признало в уставах Организации Объединенных Наций и Организации американских государств, а также в других международных документах.

В связи с этими заявлениями, которые свидетельствуют об открытой поддержке коста-риканскими властями нерегулярных военных формирований, осуществляющих нападения на никарагуанскую территорию, правительство Никарагуа еще раз обращается с убедительной просьбой к правительству Коста-Рики принять решительные меры для обеспечения контроля над своей территорией, с тем чтобы предотвратить проявление фактов, которые были изложены захваченными наемниками. Кроме того, Никарагуа призывает правительство Коста-Рики рассмотреть возможные шаги, для того чтобы совместно со странами - членами Контадорской группы и правительством Франции определить пути создания механизмов, которые позволили бы найти прочное решение и ликвидировать напряженность на границе между двумя государствами, обусловленную интересами, чуждыми законному стремлению к миру, которое всегда было присуще народам Коста-Рики и Никарагуа.

Нора АСТОРГА
Исполняющая обязанности министра
иностраннных дел
